

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,作出一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远路上的鲜明信号。实践证明,巡视是发现和推动解决问题的有效方式,要持续发力、纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建

设、全面从严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去、一贯到底,督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力,夯实中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,加大金融企业服务实体经济和国家战略力度,推动高

质量发展。要统筹发展和安全,树牢底线思维、极限思维,采取有力措施防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展,压紧压实党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”、纪检监察机构监督责任,突出加强对各级“一把手”的监督,加大国有企业、金融领域反腐败力度,深入纠治“四风”,深化以案促改、以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深化改革、完善制度,推进源头治理,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

本报讯(山西日报记者 杨文) 9月26日,省委书记蓝佛安与中国科学院院长、党组书记侯建国举行工作会谈,就进一步加强省院合作深入交流。省委副书记、省长金湘军,中国科学院副院长汪克强,省领导李凤岐、熊继军出席。

蓝佛安代表省委、省政府对侯建国一行表示欢迎,对中国科学院长期以来给予山西的支持帮助表示感谢,介绍了山西省情和经济社会发展情况。他说,习近平总书记始终心系山西发展、情系山西人民,党的十八大以来四次莅晋考察调研,从战略全局的高度为山西把脉定向,赋予我们转型发展的重要使命,指引山西各项工作取得历史性成就、发生历史性变革。全省上下牢记领袖殷殷嘱托,持续深化对新时代新征程上转型发展的规律性认识,以“66831”工作体系为牵引,坚定不移走好转型发展之路,朝着“两个基本实现”目标阔步前进。科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。近年来,我们大力实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,谋划打造科技成果转化高地和高等教育“百亿工程”等大事要事,持续加大投入力度,创新体制机制,优化支持政策,狠抓关键核心技术攻关,加强企业主导的产学研深度融合,推动产出了一批重要创新成果。中国科学院在国家创新格局中地位重要,希望一如既往地关心支持山西发展,在基础研究、核心技术攻关、科技成果转化、创新平台建设、科技人才引育等方面深化与山西的合作,更好助力山西高质量发展。我们将持续构建一流创新生态、营造良好人才环境,推动双方合作迈上新台阶。

侯建国对山西省委、省政府长期以来对中国科学院的支持和信任表示衷心感谢。他指出,多年来,院省双方面向国家能源领域战略需求和山西作为国家重要综合能源基地的发展需要,在推动科技创新和成果转化应用方面取得良好成效。他表示,中国科学院正在认真贯彻落实习近平总书记提出的“四个率先”和“两加快一努力”目标要求,以抢占科技制高点为核心任务,加快实现高水平科技自立自强。中国科学院相关院属单位将聚焦能源、材料领域“国家事”“国家责”,加快突破基础科学问题和关键核心技术,希望院省双方共同推动重大项目攻关和重大成果转移转化,进一步加强在人才培养引进、科技咨询等方面的合作,共同打造我国在能源、材料领域区域创新高地,为国家能源安全和高质量发展作出应有贡献。

蓝佛安与中国科学院院长侯建国举行工作会谈

金湘军出席

汾河诗歌月活动 在雁丘园启动

韦韬宣布启动 张新伟致辞 音诗画晚会举行

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平) 9月27日晚,“诗意汾河——汾河诗歌月”活动在新落成的太原汾河雁丘园启动。省委常委、市委书记韦韬宣布活动启动,市委副书记、市长张新伟致辞,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚出席。启动仪式上,省城群众代表和各界嘉宾共同观看了“诗意汾河”音诗画晚会。市委常委,市人大常委会,市政府、市政协有关负责同志参加。

汾河是山西的母亲河、黄河的第二大支流。汾河流域是中华民族重要的生产生活区域,也是中国诗歌的发源地之一。千百年来,广大劳动人民和文人墨客以汾河为素材,创作了众多名篇佳作,深情歌咏这片厚重的土地。“诗意汾河——汾河诗歌月”活动由汾河沿途6市共同开展,在启动仪式上,沿汾6市签订了《汾河沿线城市文化旅游联盟合作倡议书》,将开展以汾河诗词为载体的系列活动,共同搭建交流合作宣传平台,研究制定协同发展政策,构建汾河文旅产品体系,进一步传承弘扬汾河历史文化,持续提升汾河文旅品牌的吸引力和影响力,促进汾河流域文化旅游事业高质量发展。

夜幕降临,华灯初上,作为启动仪式的重要组成部分,“诗意汾河”音诗画晚会在雁丘园拉开帷幕。晚会分为《序》《晋风长歌》《晋韵如歌》《晋情如歌》《尾声》5个篇章,以“雅”“美”为基调,通过经典古诗词诵读、情景表演、歌曲、舞蹈、戏曲等多种形式的文艺节目,把山水美景、人文气象与文艺作品有机融合,将千百年来众多文人墨客在太原留下的名篇佳作贯穿其中,生动讲述了“汾河故事”“太原故事”。

省直有关部门负责同志,沿汾其他5市政府有关负责同志,市直有关部门、各县(市、区)主要负责同志,文旅企业代表参加有关活动。



省委常委、市委书记韦韬宣布“诗意汾河——汾河诗歌月”活动启动。

梁琛摄

我市部署“两节”期间 安全生产工作

本报讯 为切实做好中秋、国庆期间安全防范工作,9月27日,市委办下发通知,对中秋、国庆期间安全生产工作进行分析部署,要求各级各部门把确保人民群众生命财产安全放在第一位,切实担负起防范化解重大安全风险的政治责任。

通知指出,各级各部门各单位要紧密结合各行业领域特点,深入排查防控各类安全风险隐患,坚决遏制重特大事故,有效应对自然灾害,为群众安全出行、平安过节创造良好的安全环境。

通知强调,要突出矿山、危险化学品、道路交通、消防、建筑施工、文化旅游、城镇燃气、冶金工贸、民爆等行业领域,结合实际扎实开展本行业领域专项整治。节日期间举办各类大型活动,要按照“谁主管、谁负责,谁主办、谁负责,谁审批、谁负责”的原则,狠抓各项安全防范措施落实。

通知要求,各级各部门各单位要通过广播电视、手机短信、网络媒体、电子显示屏等手段,滚动发布安全生产、灾害性天气、汛情、森林火情、地质灾害等预警信息和消防安全、交通安全等提示,普及安全知识和避险逃生技能,引导广大群众合理安排出行方式,不进入未开放的景区和未开发的区域,保障自身安全。节日期间,要严格落实带班领导和重要岗位24小时值班制度,遇到险情时,带班领导和分管领导要及时处置,重大灾害事故险情主要领导要亲自负责。(申波)

雁丘园联想之四

问世间 情是何物——

千古真情一雁丘

(见第8版)

央视“新闻联播”关注太原主题教育扎实开展

本报讯 9月27日,央视“新闻联播”以《第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实开展》为题,报道全国各地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育主题活动扎实开展。其中,对太原主题教育开展情况给予关注。

报道称,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实开展,各地坚持科学谋划、统筹安排、分类指导,确保主题教育取得实效。

报道介绍,山西召开动员部署会议,扎实开展第二批

主题教育。各部门各单位组织开展交流研讨、线上培训等,推动理论学习全覆盖。在太原当地,确定科技自立自强、高质量发展等5个专题,进行深入研讨,以学习成果指导实践、推动发展。(李晓娟)



第二十一届民航信息化发展论坛在太原召开

本报讯 9月27日,第二十一届民航信息化发展论坛在太原召开。本届论坛以“创新引领 推动民航数字化转型”为主题,围绕民航数字基础设施建设、数字平台协同创新、数字化新技术应用等议题开展深入研讨,旨在为民航信息化发展带来更多有益的启示和借鉴,为行业高质量发展蓄势赋能。

近年来,山西航产集团紧抓民航产业数字化转型发展的契机,围绕“两个转型”,加快推进数字航产建设。以数字化赋能企业管理,以数字化赋能未来发展,着力打造“数字航产 智慧空港”。未来,将依托“三航”支柱,加速发展民航主业,加大做大通航产业,加压培育航空经济,依托太原机场三期改扩建带动临空经济发展,助力山西打造对外开放新高地。

论坛上,国家信息中心首席信息师张新红、中国民用航空局空中交通管理局副局长杨海红,山西航空产业集团

有限公司副总经理刘成,华为技术有限公司机场与轨道军团首席运营官王国钰,联通数字科技有限公司CTO杨海明等领导嘉宾围绕民航数字基础设施建设、民航数字平台协同创新、民航数字化新技术应用三个板块发表主题演讲,并针对“十四五”时期智慧民航建设、数字化转型、算力、网络与信息安全、航空物流等议题展开专题讨论。

论坛上,航空工业昌河飞机工业集团、山西航空产业集团有限公司、山西通用航空集团有限公司、清徐县政府、太原理工大学等十余家单位,就公务机维修、直升产业合作、航校建设、通航省级重点实验室共建等项目,集中签署12项战略合作框架协议。

本届论坛在太原市人民政府、山西省发展和改革委员会、山西省投资促进局的支持下,由民航局人事科教司指导,中国民航报社主办,山西航空产业集团有限公司承办。(贺娟芳、马向敏)

第六届山西文博会『好看好玩』

本报讯 首次设置“一带一路”国家文创专区,展陈技术新、配套活动多、便民措施实。9月27日下午,省政府新闻办举行第六届山西文化产业博览交易会(以下简称山西文博会)新闻发布会,第六届山西文博会将于10月19日至23日在山西潇河国际会展中心举办,亮点颇多。

山西文博会是我省规模最大的特色重点文化展会,每两年举办一届,第六届山西文博会主题是“推动文化传承发展,加快文化强省建设”,目标是“更具特色、更富内涵、更有影响”,分为线下文博会和云上文博会两部分。

线下文博会主场馆设在山西潇河国际会展中心S1馆、S2馆、C1馆、C2馆,共4个主题展馆,展览规模约3万平方米,分为综合馆、特色馆、创意消费馆。创意消费馆作为本届文博会文化消费的主展馆,共设140余个展位,优选广东、云南、四川、甘肃等10余个省份的展商参展,带来当地的特色文化产品进行现场展示交易。本届文博会首次设置“一带一路”国家文创专区,邀请来自阿富汗、印度、越南、尼泊尔、伊朗等国家展商,带来手工地毯、石头工艺品、非洲手鼓、乳木果油、越南沉香、尼泊尔唐卡等极具异域风情的文创产品。

综合馆展示我省文化传承发展和文物活化利用取得的新成果,推动文旅深度融合发展的新成效、繁荣发展文化事业和文化产业的新成就。特色馆重点展示我省在文化科技、文物保护、影视动漫、文化创意、工艺美术、非遗传承等方面取得的新成果。同时,邀请我省对口援疆地区和台湾地区文化企业参展。

云上文博会,在山西文化产业博览交易会建立线上展示交流平台,利用全景拍摄技术模拟线下文博会场景,搭建线上VR展馆,再现文博会线下展会现场,打造“永不落幕的文博会”。

(下转第3版)